

Ставки на лед

Кому может достаться главный титул сезона в фигурном катании

Завтра в Красноярске стартует чемпионат России по фигурному катанию. Ввиду отсутствия международных стартов эти соревнования станут ключевыми в сезоне. И, в отличие от многих видов спорта, чемпионат по фигурному катанию нашей страны с большой долей вероятности будет интереснее внешних турниров, ведь в сборной России – лидеры мирового фигурного катания. За медали ЧР будут бороться и свердловчане.

Построенная к Универсиаде «Платинум Арена» принимает чемпионат страны по фигурному катанию уже второй раз. Нам довелось побывать на турнире в Красноярске в 2019 году, это был первый случай, когда чемпионат России приехал за Урал. Красноярская ледовая арена, как и организация в целом, оставили очень приятное впечатление. Поэтому не возникло никакого удивления оттого, что соревнования спустя три года вновь проведут в Сибири.



Анастасия Мишина и Александр Галлямов в Красноярске попытаются защитить титул чемпионов страны

РАСПИСАНИЕ*

- 22 декабря
 - 16:00 – танцы на льду, ритм-танец
 - 18:30 – мужчины, короткая программа
 - 22:00 – пары, короткая программа
- 23 декабря
 - 15:30 – танцы на льду, произвольный танец
 - 18:15 – мужчины, произвольная программа
 - 21:25 – женщины, короткая программа
- 24 декабря
 - 18:30 – пары, произвольная программа
 - 21:00 – женщины, произвольная программа

* Время уральское. Трансляция в эфире и на сайте Первого канала, а также в онлайн-кинотеатре «Okko».

Путь ход сделает королева

В женском одиночном катании после Олимпиады произошла ожидаемая смена поколений. Девушки постарше (за исключением тех, о ком мы еще скажем) по разным причинам нынешний соревновательный сезон пропускают, а вместо них на первый план вышли вчерашние юниорки. Так, мы не увидим на красноярском льду олимпийскую чемпионку Пекина **Анну Щербакову**. В августе она перенесла операцию на колене и теперь восстанавливается. За это время спортсменка попробовала себя в качестве ведущей программы «Ледниковый период» и артистки шоу «Спящая красавица». **Алёна Косторная** столкнулась с чередой разных травм и тоже ограничилась участием в шоу **Александра Трусова** – серебряный призер Пекина – заявила на чемпионат страны, и это уже по большому счету ее победа. Ведь после Игр она не хотела продолжать карьеру, не могла понять, в чем теперь ее мотивация. Результатом стала смена тренерского штаба – сейчас она занимается у **Светланы Соколовской** в ЦСКА. Не обошлось и у **Александры** без травм, но она все же попробовала силы на этапах Гран-при и попытается бороться на чемпионате страны.

В процессе восстановления прыжков находится чемпионка России прошлого года **Камила Валиева**. До сих пор нет вердикта по поводу допингового дела: напомним, вprobe

Среди самых молодых претенденток на победу ученицы **Этери Тутберидзе** и **Евгения Плющенко**. Со стороны Этери – **Софья Акатьева** и **Аделия Петросия**, со стороны Евгения – **Софья Муравьева**. Украинка бы команду Плющенко и **Анастасия Зинина**, прошедший чемпионат она как раз провела в его клубе, но в межсезонье они прекратили работу, и теперь Анастасия выстает за «Армию фигурного катания» под руководством **Алексея Василевского** и **Юлии Лавренчук** и тоже является сильной соперницей.

Вероника Яметова. Одна за всех

Свердловские болельщики, конечно, ждали, что к чемпионату страны успеет набрать форму уроженка Нижнего Тагила **Майя Хромых**. В середине сентября на тренировке Майя порезала лезвием конька сухожилия пальца руки. Вскоре к тренировкам она вернулась, но все же достичь нужного уровня к этапам Гран-при пока не смогла. А правила этого сезона обязывали фигуристов проходить отбор на чемпионат России через Гран-при. Поэтому, увы, в Красноярске Майю Хромых мы не увидим. А жаль, ведь эта подполченная Этери Тутберидзе могла бы побороться за медали в отсутствие лидеров прошлого сезона. Главный козырь 16-летней спортсменки – опыт, в отличие от девушек, которые младше Майи на год и которые проводят первый сезон на взрослом уровне. Не будет на чемпионате в

Красноярске еще одной уроженки Ревды **Анастасии Гуляковой**. В августе Анастасия исполнилось 20 лет, и перед началом сезона о дальнейшем пути фигуристки рассказал ее тренер **Алексей Мишин**: «Настя Гулякова продолжает тренироваться, сейчас она на спортсмено-тренерском перепутье. Ищет себя, определяется. Настя – талантливая девушка. Сейчас у нее тот возраст, который позволяет подумать о своем дальнейшем жизненном пути». Напомним, что Анастасия Гулякова является победительницей финала Кубка России 2020 года и бронзовым призером российского этапа серии Гран-при 2020 года. Как раз в Красноярске три года назад она заняла высокое седьмое место.

За себя и за тех девчонок – Майю и Анастасию – на сибирском льду будет выступать **Вероника Яметова**. Этой фигуристке 15 лет, занимается она в екатеринбургской СШ №8 «Локомотив» у тренеров **Елены Левковец** и **Владимира Гилзубова**. В нынешнем сезоне, когда все внимание болельщиков приковано именно к российским соревнованиям, многие открыли для себя эту фигуристку. Вероника называется и вихрем, и ураганом, сравнивают с **Юлией Липницкой** и **Александрой Трусовой**. И несмотря на повышенное внимание, Веронике удалось очень здорово выступить на двух этапах Гран-при, отобраться как в финал серии, так и на чемпионат страны. К слову, этот чемпионат не будет для Вероники дебютным – в прошлом году она заняла десятое место, что для

нашего женского одиночного катания очень серьезный результат. Вопрос лишь в том, получится ли у фигуристки преодолеть и этот рубеж – подняться еще выше, а может, даже претендовать на призовые места. Хотя прекрасно понимаем, что это будет непросто, потому что, в отличие от как минимум восьми заявленных на ЧР спортсменок, Вероника еще не пробовала на официальных стартах исполнять элементы ультра-си, хотя тренировала тройной аксель и выполняла четверные прыжки.

Парники готовы бить рейтинговые рекорды, танцоры – пасуют

Соревнования в парном катании обещают быть очень зрелищными. Как раз в этом виде – все лидеры в сборе. То есть все три пары, представляющие нашу страну на Играх в Пекине. В первую очередь это, конечно, **Анастасия Мишина** и **Александр Галлямов**. Партнер начинал кататься в Екатеринбургe, на «Юности», тренировался у **Наталии Карелиной**, в столице Урала у **Александра** живут родственники. Сейчас пара занимается в Петербурге у **Тамары Москвиной**. Любопытно, что два года подряд на чемпионатах России фигуристов преследовали неудачи, и только предоллимпийский ЧР им удалось выиграть. А вот смогут ли они титул защитить?

В соперниках у пары **Евгения Тарасова** и **Владимир Морозов**, именно им Анастасия и Александр уступили на Олимпиаде – дуэты заняли второе и

третье места соответственно. Гран-при показали, что готовы бороться не только за третью позицию и **Александра Бойкова** с **Дмитрием Козловским**. У этих фигуристов тоже очень серьезный контент, а на прыжковом чемпионате они даже пробовали исполнить четверной выброс (обычно все делают тройной). Это значит, что спортсмены очень уверены в своих элементах. Но и это не все. Дуэты, которые еще не получили возможность представлять нашу сборную на ОИ, вполне могут навязать конкурентно лидеру. И некоторые уже делали это на этапах Гран-при.

Среди тех, кто «наступает на пятки» великолепной паре **Дарья Бояринцева** и **Алиной Пепелевой**, но в прошлом сезоне результаты дуэта оставляли желать лучшего, чемпионат страны они пропустили, так как у Романа выявили осложнение на колено после перенесенного гриппа. А с мая Пешков катается с **Дарьей Бояринцевой** у тренеров **Нины Мозер** и **Владислава Жовнирско**. На Гран-при пара представила две очень сильные программы на классическую музыку. Несмотря на некоторые ошибки, им удалось громко о себе заявить, отобраться и в финал Гран-при, и на чемпионат страны.

Мужское одиночное катание по накалу, наверное, не уступит «женской одиночке». Многие болельщики в соцсетях буквально требуют, чтобы именно этот вид поставили на финал чемпионата России. Все дело в очень высокой конкуренции и сложности прыжков, на которую идут наши фигуристы. Даже отсутствие одного из лидеров сборной – **Михаила Коляды**, который пропустит ЧР по состоянию здоровья, – не отменяет вышесказанного. В танцах на льду сильнейшие пары в этом сезоне пасуют: лидеры катаются в шоу и залечивают травмы, перспективный дуэт **Диана Дэвис** и **Глеб Смолкин** не участвуют в российских стартах из-за логистических проблем (тренируются в США), несколько талантливых пар распались.

Наталья ШАДРИНА

[ПРЫЖКИ В ВОДУ]

Победила дружба

В Казани завершился третий (заключительный) этап турнира «Игры дружбы», в котором принимали участие представители трех водных видов спорта: плавания, синхронного плавания и прыжков в воду. В соревнованиях участвовали сильнейшие российские спортсмены, а также атлеты из Белоруссии, Алжира, Венесуэлы, Вьетнама, Сербии, Сири, Судана, Таджикистана, Эквадора, ЮАР, Кубы и других стран. – Идея «Игр дружбы» в том, чтобы дать возможность нашим ведущим спортсменам сохранить свой уровень, чтобы продемонстрировать, что Россия остается открытой страной. Учитывая санкции МОК, мы должны сконцентрировать свое внимание на укреплении нашей национальной системы спорта. Нам нельзя растерять потенциал, нужно создать условия спортсменам и специалистам. Спорт без соревнований – это как для музыканта репетировать и знать, что концерт не состоится. Здорово, что многие страны откликнулись, – рассказал об идее создания нового турнира министр спорта РФ **Олег Матыцин**.

Соревнования были разделены на три этапа («Спорт», «Мир» и «Легенды»), каждый из них был отдельным состязанием, на котором спортсмены разыгрывали медали. Турнир растянулся на полгода, этап «Спорт» стартовал еще в июле, а закончился в августе, этап «Мир» прошел в ноябре, а завершились соревнования в декабре, на этапе «Легенды». Третий этап, как это следует из названия, носил имена прославленных российских чемпионов. Так, в плавании был разыгран Кубок **Владимира Сальникова**, в синхронном плавании – Кубок **Светланы Ромашиной**, а в прыжках в воду – Кубок **Дмитрия Саутина**.

Завершили «Игры дружбы» именно прыгуны в воду, третий этап для которых прошел в экспериментальном формате. Сначала спортсмены традиционно провели личные состязания в различных видах программы (как на вышке, так и на трамплине), а затем были смешанные командные соревнования. Каждую команду представляли четыре человека: двое прыгали на трамплине, двое – с вышки (отдельно мужчины и отдельно женщины). Результаты суммировались, после чего становились известны имена победителей.



Кристина Ильиничева завоевала медаль «Игр дружбы»

Представительница Свердловской области **Кристина Ильиничева** личные соревнования пропустила, зато участвовала в командных. Она вместе с **Никитой Шлейхером** представляла сборную России в прыжках с трамплина в одной команде с **Анной Кониной** и **Артемом Левиним** (прыжки с вышки). За золото они боролись с еще одной российской сборной в составе **Юлии Тимошиной**, **Руслана Терновой**, **Виталия Корольова** и **Евгения Кузнецова**. В упорной борьбе победу по сумме баллов одержала вторая команда, а у Кристины Ильиничевой и ее партнеров по сборной – серебро. Замкнули тройку призеров представители Кубы: **Анислей Гарсия Наварро**, **Карлос Рамос Родригес**, **Лейдис Руиз Рандич** и **Лейдаль Домингес Серванте**.

Завершились соревнования в дружественной обстановке, на мастер-классе от Дмитрия Саутина – единственного обладателя восьми олимпийских наград в прыжках в воду (в том числе – двух золотых). В мероприятии приняли участие 34 юных спортсмена из разных стран, включая Россию, Кубу, Венесуэлу, Эквадор, Беларусь, Узбекистан, Сербию и Аргентину. Подоплавленный спортсмен рассказал детям о секретах подготовки к соревнованиям и объяснил нюансы выполнения отдельных элементов. – Конечно, что придуманы такие соревнования. Дай бог, чтобы они развивались и еще больше стран приезжало. Мы будем только рады, – сообщил Дмитрий Саутин. Олег Матыцин отметил, что турнир в Казани прошел на высочайшем уровне и поблагодарил иностранные делегации, которые составили конкуренцию российским спортсменам.

– Все три этапа «Игр Будущего» были насыщены яркими выступлениями российских и зарубежных спортсменов, соревнованиям надолго останутся в памяти болельщиков со всего мира. Отдельное спасибо хочется сказать нашим зарубежным гостям, благодаря которым в Казани и России состоялся еще один красивый праздник спорта, – сказал Олег Матыцин.

Данил ПАЛИВОДА

[ХОККЕЙ]

Забивал только «Автомобилист». А победил – «Адмирал»

В игре с дальневосточниками екатеринбуржцы отметились тремя (!) голами в свои ворота

После 10-дневного перерыва, связанного с проведением «Матча звезд» и Кубка Первого канала, возобновился регулярный чемпионат КХЛ. Лидеру Восточной конференции – екатеринбургскому «Автомобилисту» – пауза не пошла на пользу: он на своей площадке проиграл дальневосточскому «Адмиралу» со счетом 2:3. При этом все пять голов в этом матче забил «шофер».



«Адмирал» в нынешнем сезоне сыграл с «Автомобилистом» два матча и оба выиграл. А до этого проиграл уральцам 10 встреч подряд

да «Автомобилист» неудачно провел смену, и гости вывели своего канадского защитника **Колби Уильямса** на убойную позицию. Ему попытался помешать **Георгий Белоусов**, но сделал только хуже: после броска легионера шайба угодила в клюшку екатеринбуржца, изменила направление и пролетела мимо уже опустившегося на колени **Игоря Бобкова**.

На 34-й минуте защитник «Адмирала» **Евгений Лисовец** бросил от синей линии, но неточно. Шайба ударилась в лицевой борт, от которого отскочила на пятак, где попалла сначала в конек **Никиты Тряпкина**, потом – в конек **Дмитрия Баранцева**, а от него – в сетку.

После такого впечатляющего хэт-трика наставник хо-

СЕРИЯ ПРЕРВАЛАСЬ

«Автомобилист» набирал очки в 15 матчах подряд: 13 встреч были выиграны (команда получила по 2 очка), одна проиграна в овертайме и одна – по буллитам (по одному очку). Любопытно, что началась эта серия после поражения от «Адмирала», которое «шоферы» потерпели 30 октября на своей площадке (1:2), и прервана она тем же соперником и тоже – в Екатеринбургe.

Заяв **Николай Заварухин** заменил голкипера: на лед вышел давно не игравший **Владимир Галкин**. С ним «Автомобилист» больше уже не пропустил, но и сам забить по-прежнему не мог, хотя очень старался. Прервала «шоферов» только в середине заключительного периода. В начале 51-й минуты **Стефан Да Коста** удачно сыграл на добива-

нии, буквально завез шайбу в ворота «Адмирала», и уральская команда сразу «воскресла». Остаток встречи прошел с подавляющим преимуществом екатеринбуржцев. На исходе 51-й минуты они получили численное преимущество, и через 57 секунд лучший снайпер нынешнего чемпионата КХЛ **Брукс Майсек** забил свой 26-й гол в сезоне.

Все оставшееся время «Автомобилист» яростно атаковал, за две с лишним минуты до сирены заменил вратаря на шестого полевого, но увы... Несмотря на поражение, «Автомобилист» сохранил первое место на Востоке: у команды 59 очков после 40 встреч. Но отрыв от ближайшего преследователя – «Магнитки» – сократился до пяти баллов.

Следующий матч «шоферы» проведут сегодня, 21 декабря. На своей площадке они примут новосибирскую «Сибирь» (51 очко, третье место в Восточной конференции).

Владимир ВАСИЛЬЕВ

[МИНИ-ФУТБОЛ]

В бой идет молодежь

Воспитанники «Синары» помогли команде дважды обыграть «Новую генерацию»

Екатеринбургская «Синара» одержала две выездные победы в рамках Суперлиги. Команда **Евгения ДАВЛЕТШИНА** дважды оказалась сильнее сыктывкарской «Новой генерации» – 10:4 и 4:2.

Несмотря на счет в первой игре, матч получился достаточно напряженным и в начале складывался не в пользу «Синары». Хозяева открыли счет уже на первой минуте: **Максим Герасимов** срезал мяч в собственные ворота. Дальнейший натиск екатеринбуржцев позволил им сравнять счет: дебютный мяч за основную команду забил 20-летний нападающий дубля **Александр Бармин**. «Синара» в этом сезоне не стесняется подключать к играм своих молодых воспитанников: «Областная газета», уже писала, что место в воротах основной команды получил 18-летний голкипер дубля **Владислав Швецов**.

Развить успех «Синаре» не удалось. «Новая генерация» забила еще два мяча с помощью рикошета и повела со

счетом 3:1. Но на этом подвиги хозяев закончились. Еще до перерыва **Сергей Сорокин** оформил дубль, вырвав положение, а **Максим Окулов** и **Максим Герасимов** вывели «Синару» вперед – 5:3.

Голевая феерия продолжилась и во втором тайме. «Новая генерация» сократила отставание до минимума (4:5), но дальше забивали только гости. Александр Бармин оформил дубль, еще один 20-летний нападающий молодежной команды **Павел Томилов** также забил дебютный мяч за основу. Не обошлось без голов опытных **Сергея Абрамова** и **Дмитрия Прудникова**, а финальную точку поставил **Максим Окулов** – 10:4 в пользу «Синары».

Вторая игра получилась для «Синары» непростой. Хозяева вновь забил первыми, правда, через минуту подопечные Евгения Давлетшина отлично разыграли штрафной, и **Валерий Демин** сравнял счет. Вскоре «Синара» усилили молодого **Александра Бармина** вышла вперед, но на перерыв команды ушли при

равном счете: после розыгрыша углового отличился **Кирилл Шишов**.

Во втором тайме свое веское слово сказал капитан и лидер «Синары» **Сергей Абрамов**. Сначала он в сольном проходе вывел свою команду вперед, а затем точно завершил выход один на один – 4:2 в пользу екатеринбуржцев. Сергей Абрамов на данный момент находится в пятерке лучших снайперов Суперлиги (14 голов), и в пятерке лучших ассистентов (16 передач).

Две победы екатеринбуржцев и очки конкурентов помогли «Синаре» выйти на второе место: у екатеринбуржцев в активе 32 очка. Лидирует в чемпионате России бронзовый призер прошлого сезона – «Норильский никель», у которого 34 очка. Замыкает тройку призеров «Ухта» (27 очков), с которой «Синаре» предстоит сыграть в следующем туре – сегодня, 21 декабря, и завтра, 22 декабря, команды проведут в Ухте две заключительные встречи в 2022 году.

Данил ПАЛИВОДА